
VELKOMMEN TIL 

KUNSTNERGÅRDEN

PARTNERMØDE NR. 2. – TIRSDAG DEN 9. MAJ 2023



PROGRAM NETVÆRKSmøde

Kl. 8.00  Ankomst, kaffe og brød

Kl.   8.15  Ny feriehusanalyse v/Louise 

Status fra DESJ

Velkommen til Kunstnergården v/Linda og Søren

Kl.   9.00   NETVÆRK 

Kl.   9.15 Trends og tendenser - sæson 2023 v/Christian Helm, Wilke

Kl. 10.00 Tak for i dag (pause til jer der skal arbejde med årshjul) 

Kl. 10.30 Arbejdende værksted – SoMe årshjul/planlæg opslag



Sendt via e-boks/mit.dk til alle feriehusejere i Kalundborg, Slagelse 
og Holbæk Kommuner

• 2990 besvarelser 

• 600 har skrevet sig op til vores ‘feriehuspanel’

Temaer i spørgeskemaet:

• Profil af feriehusene i de tre kommuner samt en profil af ejerne. 

• Ejernes egen anvendelse af feriehuset 

• Omfang af udlejning og udlån 

• Fremtidig udlejningsvillighed 

FERIEHUSANALYSE 2023

Analysen er støttet af:



Feriehusejernes profil

• 80% er 50+ 

• 96% bor i Hovedstadsområdet (53%) eller Region Sjælland (43%). 

• 22% er ‘nye’ feriehusejere som har købt huset i 2020 eller senere

• Benytter primært huset med deres nærmeste familie

Feriehusejernes benyttelse af eget feriehus

• Ejerne benyttede i gennemsnit selv deres huse 13,4 uger i 2022, 
svarende til en udnyttelse på ca. 25% - naturligvis markant højere i 
juli og august hvor udnyttelsen var ca. 50%. 

• Husene i Holbæk benyttes i gennemsnit en uge mere om måneden 
udenfor højsæsonen end i de øvrige kommuner

• Ejernes væsentligste drivere for brug af feriehuset er ro og 
afslapning samt socialt samvær med familie og venner. 

• Ture til stranden og aktiviteter i naturen udgør de hyppigste 
oplevelsesparametre

• Dog bonner xx og xx også ud som fortrukne aktiviteter

FERIEHUSANALYSE 2023



Feriehusejernes udlejnings- og udlånsvillighed

• Cirka 7% af husene blev udlejet kommercielt i 2022 

• Mens 47% blev udlånt til familie og venner (gratis) 

• 45% hverken udlejede eller udlånte.

Udlejning

• Husene der blev udlejet var i gennemsnit udlejet 8-9 uger 
(hvoraf 4 uger var i juli/august)

• Hvis de 7% hver udlejede 3 uger mere årligt svarer det til 

• 69% af ejerne der udlejer, gør det for at få bidrager til at dække 
nogle af udgifterne ved feriehuset 

Argumenter der kunne få ejerne til at udleje/udleje mere:

• At de selv bruger huset mindre (24%)

• At omkostningerne til huset stiger (20%)

Primær grunde til ikke at udleje feriehuset

FERIEHUSANALYSE 2023
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Jeg føler mig ikke godt tilpas med, at mennesker, jeg ikke

kender, skal bo og være i mit hus

Jeg føler ikke, at jeg kan indrette feriehuset med personligt

inventar, hvis det skal lejes ud

Jeg synes, at det for ufleksibelt at leje feriehuset ud (hvis

jeg fx gerne selv vil bruge det spontant)

Det er for besværligt (fx i forhold til rengøring,

overdragelse af nøgler, administration, m.v.)

Jeg, min familie og venner bruger selv feriehuset så meget,

at udlejning ikke kan lade sig gøre

Jeg synes, at udlejningsselskaber tjener for meget på at leje

mit feriehus ud

Det er for risikabelt (fx i forhold til forsikring)

Det er for dyrt at indrette feriehuset med internet,

opvaskemaskine og andre faciliteter, som…

Ingen af mine naboer lejer ud, og det er ikke noget, man

gør i området

Jeg synes ikke, at jeg kan tjene nok på at udleje til, at det

kan betale sig

Huset egner sig ikke til udlejning

Jeg kender ikke til mulighederne for at leje feriehuset ud

Hvor enig eller uenig er du i følgende overvejelser

om ikke at udleje dit feriehus? 

1 = Meget enig, 2 = Enig, 3 = Hverken enig eller uenig, 4 = Uenig, 5 =Meget uenig



Facebook & Google, 13/3-30/4
100% online

Facebook
Lige under 5 mio. eksponeringer – unikke 700.000 personer
16.454 kliks
879 leads

Google
5 mio. eksponering fordelt på search & display
23.678 kliks

SOMMERKAMPAGNE

Aktiviteter og oplevelser i sommerferien

Uge 25-32

Landingsside: desj.dk/sommer



Præsentation af ny kollega MJ

Krydstogt – siden sidst LT

Indsats gruppesegment MD

Nyt Sjællandsprojekt til 15 mio. MJ

Dataprojekt AW/LT 

Outdoor – siden sidst SF

Sjællands spisekammer – siden sidst TB

Efterårskampagne MJ

Et par hurtige indspark på den korte og lange bane

OPMÆRKSOMHEDS-
PUNKTER FRA 
DESTINATION SJÆLLAND



KUNSTNERGÅRDEN



ET KIG PÅ ..   

TRENDS OG TENDENSER 2023

V/CHRISTIAN HELM, WILKE



TAK FOR I DAG 

VI SES TIL PARTNERDAG 

DEN 30. AUGUST
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mailto:chhe@wilke.dk
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